

全球首富要从政?

特朗普称如果当选会邀请马斯克入阁或当顾问

当地时间8月19日,美国前总统、共和党总统候选人唐纳德·特朗普在接受路透社采访时表示,如果他在白宫赢得第二任期,他将向特斯拉CEO埃隆·马斯克提供内阁职位或政府顾问职位。

特朗普盛赞马斯克是“一个非常聪明的人”,上述提议成立的前提是马斯克“愿意的话”。马斯克则在稍晚时候回应,“我愿意效劳”。

美国消费者出口汽车,“这是在窃取我们的汽车工业”。不过,他对中国和其他汽车制造商在美国建厂生产汽车持开放态度。外界普遍认为,这可能对特斯拉的业务产生影响。但马斯克回应称,长期来看这对特斯拉是有利的,而对特斯拉竞争对手来说将是毁灭性的打击。

曾经互呛,现在结盟

马斯克曾是民主党长期的支持者,曾在奥巴马任期内多次访问白宫,为特斯拉和SpaceX争取政策支持。2016年,特朗普大选获胜前夕,马斯克对媒体宣称,“特朗普似乎没有那种可以很好地反映美国形象的品格。”

或许两人之间最有名的一次互呛发生在2022年。在一场竞选活动中,特朗普宣称马斯克在投票给他后改口,指马斯克是“满口胡话的艺术家”。马斯克反驳了该项指责,在社交平台Twitter上发文称:“我不恨这个人,但特朗普是时候功成身退,享受晚年了。”

被Twitter封禁账号的特朗普,则在他创立的社交媒体公司Truth Social上发起攻势,发布了对马斯克的长篇攻击:“当埃隆·马斯克来到白宫向我寻求帮助,解决他诸多补贴项目时,无论是开不了多久的电动汽车、车祸频频的无人驾驶汽车,还是无处可飞的火箭飞船,如果没有这些补贴,他就会毫无价值。他还告诉我,他是特朗普的忠实粉丝和共和党人。我要是说,‘跪下来求我’,他也会这么做。”马斯克当时只用“Lmaooo(笑

掉大牙)”简短回应。

随着过去两年间与民主党关系恶化,马斯克等部分硅谷精英集体右转,包括抗议拜登政府的管控政策、拥护特朗普的减税和支持加密货币产业的政策。直到今年7月,马斯克明确为特朗普背书,并承诺参与竞选捐款。《华尔街日报》报道,马斯克曾表示每月向该组织捐赠4500万美元。尽管他事后称这个数字是假的,但他已经完成了自己在这场选举中的站位。

商业巨鳄,有望入阁?

特朗普为商业巨鳄提供政府内职位并非新鲜事。在特朗普的上个总统任期中,他曾任命知名投资人伊坎担任总统特别顾问,负责联邦法规的改革。不过后者并没有得到回报,任职一年后就宣布“因与个人投资存在利益冲突”而辞职。此外,包括知名破产重组投资家罗斯、投资银行家姆努茨等也都是特朗普内阁中的一员。当然,对于姆努茨,更著名的或许是这位前财政部长曾试图收购TikTok。

在特朗普上个任期开始时,马斯克也曾在两个经济顾问委员会任职,直到2017年因为抗议美国政府退出《巴黎气候协定》而辞职。

马斯克和特朗普是否能达成进一步合作,大前提在于特朗普能赢得今年11月的选举。根据最新民调数据,民主党总统候选人哈里斯在多数摇摆州都领先特朗普。

华西都市报-封面新闻见习记者 李沁桦

美国施压哈马斯 接受过渡性提案

美国国务卿布林肯19日说,以色列已接受美国先前就加沙地带停火提出的过渡性提案,他敦促哈马斯接受提案内容。哈马斯指责该提案只回应以色列的诉求,以总理内塔尼亚胡应为破坏斡旋努力“负全责”。

布林肯18日到访以色列,本周将前往埃及和卡塔尔继续就停火谈判展开磋商。美联社报道,布林肯19日与内塔尼亚胡会晤后接受媒体采访时说,他与内塔尼亚胡的会晤“非常有建设性”,以色列支持过渡性提案,并将派出谈判团队参加本周在埃及首都开罗举行的停火谈判。

新一轮加沙地带停火谈判15日在卡塔尔首都多哈举行,以色列、美国、卡塔尔和埃及谈判人员与会,哈马斯未派代表参加,由斡旋方“传话”。停火谈判16日起暂停,本周将在开罗继续。谈判暂停当天,美国在之前停火方案要点基础上提交了一份过渡性提案,称该提案有助于弥合以色列与哈马斯之间分歧,并有利于推动双方在达成停火协议后迅速落实相关共识。

据新华社

哈马斯与杰哈德下属组织 “认领”特拉维夫爆炸事件

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)的武装组织19日发布联合声明,“认领”18日深夜在以色列特拉维夫发生的一起爆炸袭击。

按照以色列警方先前说法,18日深夜,在特拉维夫一座犹太教堂附近发生爆炸袭击,炸弹似乎比预定时间提前爆炸,那名携带炸弹的男子被炸死,一名路人受轻伤。以媒体援引警方说法称,爆炸的原定袭击目标可能是那座犹太教堂。以色列国家安全总局(辛贝特)把此事定性为“恐怖袭击”。事发后,以当局在特拉维夫及周边地区加强警戒。

哈马斯与杰哈德的武装组织在声明中警告,只要以色列“继续屠杀、迫使平民流离失所以及执行暗杀政策”,将在以色列境内发动更多类似袭击。

据新华社

日本自民党总裁选举 将于9月27日举行

日本自民党20日召开总裁选举管理委员会会议,确定将于9月27日举行党总裁选举投票,竞选公告将于9月12日发布。

日本首相岸田文雄的自民党总裁任期将于9月30日结束,他此前已表示放弃参选下届自民党总裁。据日本媒体报道,此次选举是自民党曝出“黑金”丑闻后举行的首次总裁选举,15天竞选期是历史上最长的一次。

据日本共同社报道,自民党已有11人有意加入党总裁角逐。其中,前经济安全保障担当大臣小林鹰之已于19日正式宣布参选,其他有意向参选的人员包括现任经济安全保障担当大臣高市早苗、内阁官房长官林芳正、数字大臣河野太郎、外务大臣上川阳子、经济产业大臣斋藤健以及自民党干事长茂木敏充等。根据自民党相关规定,成为自民党总裁选举的候选人必须得到20名党内国会议员推荐。据悉,上述人员正在激烈争夺推荐人。

据新华社

俄国防部宣布组建3个新集团军

乌方称已控制俄1250平方公里土地

针对与乌克兰接壤的库尔斯克州、别尔哥罗德州和布良斯克州紧张局势不断升级,俄罗斯国防部20日宣布组建3个新集团军。乌克兰总统泽连斯基19日晚说,乌军在库尔斯克州控制了超过1250平方公里土地,覆盖92个居民点。

3个集团军负责保护3个地区

俄国防部长别洛乌索夫当天在边境地区军事安全协调委员会会议上说,“库尔斯克”“别尔哥罗德”和“布良斯克”3个集团军将负责保护这3个地区的国土和民众。俄国防部15日宣布成立边境地区军事安全协调委员会,职责范围覆盖库尔斯克州、别尔哥罗德州和布良斯克州。

俄罗斯武装力量军事政治总局副局长阿劳季诺夫20日在接受俄罗斯第一频道采访时说,乌军在库尔斯克州的行动受阻,乌方主要资源已被俄方摧毁,后勤保障路线也被俄军攻击,俄军正在夺

回被乌军控制的居民点。他强调,进入库尔斯克地区的乌军外国雇佣兵中有北约军人。

泽连斯基19日晚在社交媒体账号发布消息说,截至19日,乌军在库尔斯克州控制了超过1250平方公里土地,覆盖92个居民点。他表示,乌军在俄领土上进行“积极防御行动”,是“最有效的反制措施”,正在使俄国内局势复杂化。

泽连斯基呼吁西方取消对乌克兰使用西方武器袭击俄罗斯领土的限制。他强调,俄罗斯的军事基地、军用机场、后勤和其他军事设施都是乌军“完全合法的目标”。

美国私人军事公司参与

20日,俄外交部召见美国驻俄临时代办,对美国记者非法进入库尔斯克州以及有证据显示美国私人军事公司参与乌方对俄领土的攻击提出严正抗议。俄外交部说,这清楚地证明美国作为冲突

直接参与者卷入了乌方的“阴谋”,所有非法越境的外国“专家”和雇佣兵将自动成为俄武装力量的合法军事目标。

俄国防部20日公布的数据显示,过去一天,乌军在库尔斯克方向损失约350人和4辆坦克。在库尔斯克州战斗中,乌军已累计损失超过4130人和58辆坦克。俄军同时控制了顿涅茨克地区托列茨克最大的居民点之一、重要后勤枢纽诺夫戈罗德科耶。

乌克兰空军20日上午在社交媒体上通报说,过去一夜,俄军向乌克兰发射了26架无人机和多枚导弹。乌军防空力量在9个地区击落其中25架无人机和3枚导弹。

乌克兰军队本月6日起对库尔斯克州发动袭击。塔斯社20日援引俄医疗部门的报道说,乌军对库尔斯克州的进攻已导致该地区17人死亡、140多人受伤,其中75人因伤势严重接受住院治疗。

据新华社